

РЯЗАНСКИЙ ПРОСПЕКТ

№ 3
апрель
2019 г.



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА РЯЗАНСКИЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

С Днём Великой Победы!



НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

Есть даты, о которых нельзя забывать. 11 апреля во всём мире отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Эта дата установлена не случайно: 11 апреля 1945 года произошло интернациональное восстание узников концентрационного лагеря Бухенвальд.

11 апреля 2019 года в филиале «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки» по инициативе управы и Совета депутатов муниципального округа прошла встреча бывших узников концлагерей. На мероприятии при-

сутствовали также защитники и бывшие жители блокадного Ленинграда, представители Совета ветеранов района.

Торжественную встречу открыл глава муниципального округа Анатолий Дмитриевич Евсеев, который обратился к собравшимся с тёплыми словами, поздравил с наступающим Днём Победы и, пожелав крепкого здоровья, рассказал о перспективах развития района. Тему продолжили: заместитель председателя Общественного совета района по социальным вопросам, главный врач Диагностического центра № 3 Игорь Владимирович Дягилев и заместитель председателя Общественного совета района по вопросам ЖКХ и реновации, эксперт ОНФ Елена Леонидовна Николаева.

и международных конкурсов Сергей Мосягин, фольклорный коллектив «Радуга», певица Елена Ямскова, она же ведущая концертной программы, певец и композитор Вячеслав Стрелков, широко известный и любимый жителями района. В программе концерта прозвучали замечательные лирические песни о любви к России, песни о природе и другие, зал с удовольствием подпевал. По окончании мероприятия гости получили памятные подарки. Зрители долго и искренне благодарили артистов и организаторов мероприятия. Хочется пожелать всем участникам встречи веселого настроения и мирного неба.

Н. А. ПИАСТРОВА,
член актива Совета ветеранов района

АВИАПАМЯТНИКУ – БЫТЬ!

В сквере «Патриот» имени Героя Советского Союза Фёдора Полетаева появится новый экспонат – авиапамятник самолёту МиГ-29. Решение о выделении «крылатой машины» приняло Министерство обороны по коллективному обращению депутатов, общественников и жителей Рязанского района. Переговоры с Минобороны вела заместитель председателя Общественного совета района Елена Леонидовна Николаева. По её сло-



вам, торжественное открытие памятника состоится после проведения работ по демилитаризации, транспортников и установке памятника в сквере «Патриот», возможно, уже ко Дню города. По мнению инициатора установки – Анатолия Дмитриевича Евсеева, главы муниципального округа Рязанский, памятник советскому многоцелевому истребителю четвёртого поколения будет способствовать патриотическому воспитанию молодёжи.

Примите поздравления



А. А. КИСЕЛЁВ,
глава управы района
Рязанский

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Сердечно поздравляем Вас с наступающим праздником – Днём Великой Победы, самым дорогим и значимым! Низкий поклон всем, кто приближал Победу! Пусть «Бессмертный полк» напоминает Вам об участии всего народа в разгроме немецко-фашистских захватчиков! Встречая триумфальный День Победы, мы от всей души желаем Вам счастья и благополучия. А ещё – как можно больше заботы о ветеранах войны и тружениках тыла, перед которыми мы все в неоплатном долгу.



А. Д. ЕВСЕЕВ,
глава муниципального
округа

МИРНОГО НЕБА И КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

Уважаемые жители Рязанского района! Сердечно благодарю Вас за тёплые поздравления в связи с 40-летием Диагностического центра! Без преувеличения, диагностика является главным фактором в лечении заболеваний. Не упускайте время, приходите в наш Центр, и мы Вам поможем!
Со своей стороны, в преддверии великого праздника – Дня Победы хочу обратиться к «рязанцам» со словами приветствия.

Уважаемые жители, ветераны, труженики тыла и дети войны! День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов был, есть и будет священным для каждого из нас. Уже прошло 74 года, как закончилась война, но мы помним героические свершения нашего народа. Память о них передаётся из поколе-

ния в поколение, от родителей – к детям. Именно она объединяет нас, помогает ощутить ценность жизни и значимость любви к Отечеству.

Дорогие ветераны, вы поразили мир своей сплочённостью и мужеством. Мы будем вечно чтить подвиги погибших и замученных,

будем помнить ваш опыт, опалённый войной. Благодаря вам новое поколение может служить на благо Отечества и способствовать его процветанию, будучи уверенным в завтрашнем дне.

Поздравляю всех с наступающим Днём Победы!

И. В. ДЯГИЛЕВ, Главный врач
Диагностического центра № 3,
заместитель председателя
Общественного совета района
по социальным вопросам

Статью о Диагностическом центре № 3 читайте на 2-й стр.



ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Вопросы ЖКХ и реновации, проблемы, беспокоящие жителей, – в центре внимания заместителя председателя Общественного совета Рязанского района Елены Леонидовны Николаевой. Об одной из встреч с «рязанцами» читайте на 2-й странице.

В канун Дня Великой Победы Елена Леонидовна прислала в редакцию поздравление, адресованное жителям.



Поздравляю всех жителей района с великим праздником Победы! 9 мая – это праздник, который вынесло на своих плечах, на штыках своего оружия героическое поколение наших предков. Это та победа, итоги которой ни умалить, ни оспорить невозможно.

Для меня этот день – острое чувство счастья за невероятную и выстраданную нашим народом победу в самой страшной и бесчеловечной войне XX века, чувство

непреодолимой потери за миллионы жизней, за тех, кто не дожил, недолюбил, недоумчал, недорожал... Это чувство горечи, что при жизни наших ветеранов мы многим из них не успели в должной мере передать свою любовь и благодарность за победу, за нашу жизнь, за их подвиг, длившийся 1418 дней и ночей!

Поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, работников тыла, детей войны, которые вопреки всему выжили, самоотверженно

работали, подавая всем пример оптимизма, любви к своей стране и веры в Победу.

Доброго вам здоровья, любви и тепла близких, благополучия и стабильности! Низкий поклон за всю Вашу жизнь!

Е. Л. НИКОЛАЕВА,
заместитель председателя
Общественного совета
Рязанского района по вопросам
ЖКХ и реновации, эксперт ОНФ

Это – важно!

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ



На заседании Совета директоров предприятий района обсуждаются наиболее важные вопросы и всегда, общими усилиями, находится решение в самых, казалось бы, трудных ситуациях.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ – К ДЯГИЛЕВУ

Диагностика – основа лечения. Вот почему в столице особое внимание уделяется диагностическим центрам, крупнейшим амбулаторно-поликлиническим учреждениям, где существует система профилактики и предупреждения заболеваний. Один из таких центров – № 3, где обслуживаются жители Рязанского района, находится по адресу: ул. Сормовская, д. 9.

Недавно Диагностическому центру № 3 исполнилось 40 лет. Здесь трудятся 278 врачей и 319 сотрудников среднего медицинского персонала. В прошлом году Центр посетили около 700 тысяч человек.

– В нашем Диагностическом центре реализуется много пилотных проектов: выделены врачи для ведения пациентов с множественными хроническими заболеваниями, организована работа патронажной и выездной служб. На базе центра работают две окружные лаборатории. Мы проводим огромную профилактическую работу, стараюсь убеждать москвичей, что здоровье – всему голова, – говорит главный врач ДЦ № 3 Игорь Владимирович Дягилев. – В повседневной суете не отмахивайтесь от симптомов заболеваний, приходите к нам на диагностику. Персонал у нас дружный, внимательный, всегда готов помочь каждому пациенту.

Единый номер: 8 (499) 638-30-70. Приёмная: 8 (495) 919-11-75
Адрес электронной почты: dc3@zdrav.mos.ru Проезд: м. «Выхино», далее на автобусах 159, 209, 410 до остановки «Ташкентский переулок».



ПРОБЛЕМА НА СВЯЗИ

21 марта жители Рязанского района обсудили с представителями оператора сотовой связи «Билайн» (ПАО «Вымпелком») возможность переноса оборудования для опоры двойного назначения по адресу: г. Москва, ул. Васильцовский Стан, д. 6.

По мнению представителей сотового оператора, базовая станция является крайне важным объектом для развития сотовой связи микрорайона. Однако жители опасаются неблагоприятного влияния оборудования на своё здоровье и здоровье своих детей: опора находится в непосредственной близости от двух школ и нескольких жилых домов микрорайона Окско-Волжский. Инициативной группой собрано более 700 подписей в поддержку переноса опоры на безопасное от жилых домов и образовательных учреждений расстояние, но компромисса с ПАО «Вымпелком» и ООО «Вертикаль» достичь не удалось. **Заместитель председателя Общественного совета Рязанского района Елена Леонидовна Николаева приняла участие во встрече с представителями сотовых операторов и пообещала разобраться с этим вопросом на уровне руководителей компаний.**

Справка. Опора двойного назначения – это инженерное сооружение для монтажа освещения, радиорелейного оборудования, антенн и передатчиков сотовой связи. Как отмечают на портале открытых данных правительства Москвы, помимо антенн и освещения, сооружения могут быть оборудованы камерами видеонаблюдения, световыми табло, датчиками и устройствами для оповещения граждан. Размещение, монтаж и подключение оборудования должны быть выполнены в соответствии с проектной и рабочей документацией, разработанной с учётом действующих государственных нормативных документов.

ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Проблема с эксплуатацией газового оборудования в конце 2018-го и начале 2019 года обострилась в нашей стране как никогда. Совет депутатов муниципального округа Рязанский задумался над тем, как помочь жителям, ведь у нас немало домов, подключённых к газу, и нельзя допустить трагедии. Было принято решение поставить ситуацию на общественный контроль, а это – совместные рейды с представителями «Мосгаза», информирование населения через СМИ, интернет-платформу и непосредственные встречи с жителями – беседы о правильной эксплуатации газового оборудования.

Из своего личного опыта посещения квартир, могу сказать о случаях появления подозрительных «персонажей» и о нарушениях почти в каждой пятой квартире (близость электрических проводов к газовой трубе, блокировка вытяжки и т. д.). Хочу обратиться к каждому жителю района. Во-первых, шарлатаны не дремлют, под видом сотрудников «Мосгаза» входят в доверие и действуют агрессивно: угрожают отключить газ или применить большие штрафы, продают якобы эффективное оборудование для анализа состава воздуха в квартире. Не верьте мошенникам, требуйте удостоверение, позвоните в «Мосгаз» и узнайте, работает ли у них такой сотрудник. Во-вторых, посмотрите в Интернете информацию о правилах пользования газовым оборудованием, если такой возможности нет, то позвоните на горячую линию: 8 (495) 287-99-44 и Вас проконсультируют. Помните: безопасность в многоквартирном доме зависит от каждого жильца!

И. В. СОСНОВСКИЙ,

депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский

Навстречу 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

СОВЕТЫ ВЕТЕРАНОВ И СОВРЕМЕННОСТЬ

В настоящее время ветеранское движение в России, зародившееся в первые годы после окончания Великой Отечественной войны, насчитывает более 26 миллионов человек. Люди старшего поколения вносят посильный вклад в обеспечение общего благополучия, они принимают участие в работе общественных комиссий в сферах благоустройства, культуры, образования, здравоохранения, социальной защиты и депутатских комиссиях. Особо значима роль ветеранского движения в оказании помощи инвалидам и в военно-патриотическом воспитании молодёжи.

Мощным организующим органом в ветеранском движении являются Советы ветеранов, занимающие вполне определённое место в структурах исполнительной власти и муниципальных образований – они держат связь новых поколений с эпохой прожитых лет. При этом общение представителей разных поколений происходит без «барьеров», к ветеранам прислушиваются, ценят их мнение. Сами же ветераны, исходя из особенностей своего возраста и состояния здоровья, видят основное назначение Советов в следующих направлениях: оказание материальной помощи и поддержка в организации лечения, организация досуга и проведение коллективных тематических встреч. По всем этим направлениям проводится большая работа. Ведь главное – вовремя помочь ветерану, оказать содействие в решении житейских проблем.



В канун 74-летия Победы ветераны уже начали подготовку к акции «Бессмертный полк» и другим массовым мероприятиям, призванным ещё раз подчеркнуть, что наша Победа – это великое историческое событие, это победа народа над самым подготовленным и мобили-

зованным противником. И важнейшим показателем этой Победы является то, что только наша страна устояла под натиском фашистов. И победила!

Районный Совет ветеранов радостно поздравляет жителей района с Первомаем, Днём Победы и желает своим землякам процветания!

А. П. ЩЁГОЛЕВ,
председатель Совета ветеранов
Рязанского района

Из писем

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ТЕАТР



Что такое Театр? Театр – это целый мир, удивительный, прекрасный, таинственный... Открывая дверь в этот храм искусства, мы попадаем в волшебную, ни на что не похожую благородную атмосферу. Ведь театр – богатейшая сокровищница мифов и легенд. Это глубочайшее море, волны которого – вдохновение, талант и творчество, дарящие зрителю радость от встречи с возвышенным и прекрасным. А эта радость возвращается по невидимым нитям к актёрам, побуждая их творить всё новые и новые спектакли.

27 марта во всем мире отмечался Международный день театра. И наша Театральная студия «Надежда» уже по доброй традиции подготовила замечательное театрализованное представление. Наши участники с помощью стихов, танцев, музыки и литературных



композиций рассказали, как прекрасен мир. Какими яркими красками расцветают цветы на лугу! Как весело щебечут птицы и шелестит листвою чинара на морском берегу! А у растений мы можем научиться кротости, смирению и доброте. Представление получилось ярким, красочным, музыкальным и очень близким. Каждый участник представления подарил зрителю частичку своего сердца. А зрители бурными аплодисментами и криками «Браво!» встретили вышедших на поклон артистов.

Вот такой он, мир непридуманных страстей и жизни, имя которому – ТЕАТР.

М. А. СМЕЛОВА, директор АНО «Некоммерческая студия театрального искусства» «Надежда»,
муниципальный депутат

ВОЛШЕБНЫЙ МАСТЕР-КЛАСС

Весна, весна, на улице весенние денёчки... Природа пробуждается от зимней спячки, на деревьях набухли почки. Солнечные денёчки поднимают настроение. Хочется взять кисточку и начать творить красоту. Рязанский район всегда считался богатым на интересных и талантливых жителей. Мы уже рассказыва-

ли о Беляковой Александре, 16-летней одарённой художнице. В конце марта в ГБУ «Школа № 777» состоялся мастер-класс по живописи, который она провела.

Александра учится в девятом классе Московской центральной художественной школы при Российской академии художеств имени

В. И. Сурикова. Является победителем Всероссийского открытого конкурса «Юный художник России-2017». Кроме того, у неё имеется диплом Всероссийского конкурса изобразительного искусства «Пейзажи родной земли», прошедшего в Санкт-Петербурге, и диплом Международной выставки «Footboo! Market» (Москва, 2017).

На мастер-классе Александра познакомила ребят с понятиями «композиция», «натюрморт», а также с техникой срисовывания с готового изображения. Учащиеся с большим интересом слушали педагога и с воодушевлением принялись за работу. Необычная подача урока всем очень понравилась! В конце занятия ребята получили отличные оценки и фото на память.

Большое спасибо Александре Беляковой и руководству школы за организацию и проведение волшебного мастер-класса!

Ксения СОВЕТИНА



«ВСЁ ИДЁТ СВОИМ ЧЕРЕДОМ...»

К 75-летию подвига Героя Советского Союза

лётчика-истребителя Евгения Витальевича Михайлова

Связь поколений не прервётся. Не может прерваться. Я понял это неожиданно для себя. Точнее, знал всегда, но однажды осознание этого стало частью меня самого.

Я хочу рассказать о встрече, которая изменила меня, мой взгляд на мир и мою жизнь.

Случилось это в школе, в которую я перешёл в этом году. Школа носит имя Героя Советского Союза Евгения Витальевича Михайлова. На улице Михайлова живут мои друзья. И о лётчике-герое Евгении Михайлове я, конечно, знал и читал. Но вот то, что Евгений с 1936-го по 1938 год учился в школе № 5 г. Перова, на базе которой появилась школа № 786, вошедшая впоследствии в состав школы № 777, стало для меня настоящим открытием. Получается, что я учусь в школе, имеющей самое непосредственное отношение к Евгению Михайлову. К тому же именно в школьные годы он полюбил небо и принял решение стать лётчиком...

Я совсем по-другому хожу теперь по школьным коридорам! И при каждом удобном случае стараюсь заглянуть в школьный музей, где находится выставка, посвящённая Евгению Михайлову. Экспонатов немного: несколько фотографий, письма. Сердце пронзили слова «Мама» и «Папа», который Женя всегда писал с заглавной буквы. Очень запомнилась фраза в одном из писем: «По-прежнему воюю, и всё идёт своим чередом...» Удивительным показалось то, что несмотря на прошедшие годы, фотографии, на которых есть Евгений, очень живые. Вот он в лётном училище, весёлый, счастливый. Вот фотография с фронта, он с боевыми товарищами... Не знаю, что со



мною произошло, но взгляд Жени – внимательный, серьёзный – словно замер в моём сердце...

17 марта 1944 года. Прямым попаданием зенитного снаряда самолёт Михайлова был серьёзно повреждён. Евгений прекрасно понимает, что до своих дотянуть не удастся, а прыжок с парашютом означает неминуемый плен. Тогда он принимает решение направить самолёт в большой состав с цистернами с горючим.

Взрыв самолёта уничтожил несколько эшелонов. Последняя радиограмма: «Самолёт подожжён. Горючее кончилось. До своих не дотяну, в плен не сдамся! Решил таранить эшелон на Идрице. Боевой привет товарищам! За Родину!»

А дальше я вижу, как вчерашний мальчишка направляет свой самолёт в фашистские цистерны с горючим, как полыхает станция Идрица...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944

года гвардии лейтенанту Е. В. Михайлову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Евгений Михайлов совершил 92 боевых вылета, в 22-х воздушных боях лично сбил 5 вражеских самолётов. Ему было 23...

Судьба лётчика Михайлова изменила многое в моей жизни. Мы не можем знать, какой путь придётся пройти каждому из нас, что кому для проверки приготовит судьба, как проверит на прочность. Но проверять будет. Обязательно. И пока главный мой враг – лень, я каждый раз, когда уже почти готов смалодушничать, повторяю последние Женины слова: «В плен не сдамся!» Я вспоминаю взгляд Героя и картину его последнего боя. Его подвига. И отступить не позволяет совесть! Так я и взрослею. Вернее, так помогает мне взростеть мой земляк, Герой Советского Союза Евгений Михайлов. Письма, которые он писал домой с фронта, изменили меня, моё отношение к жизни. Вот он, пришёл теперь мой черёд. Евгений доверил мне, следующему, саму жизнь, наш мир. И теперь я и мои товарищи, сегодня ещё в школе, а завтра – на жизненных изгибах, должны сохранить этот мир, передать идущим следом память о героях нашей земли, их подвигах. И не забыть внимательный и серьёзный взгляд, которым смотрят на нас с выцветших фотографий те, кто спас Родину и сохранил нам жизнь, – наши Герои! Всё идёт своим чередом!

Михаил ЗОТКИН, учащийся 8 «В» класса ГБОУ «Школа № 777 имени Героя Советского Союза Е. В. Михайлова»

Актуальное интервью

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2019

С 1 апреля по 15 июля 2019 года проходит весенний призыв. С каким настроением идут сейчас служить в армию юноши, насколько учитываются их пожелания? На эти и другие вопросы отвечает председатель призывной комиссии Рязанского района Анатолий Дмитриевич Евсеев.

– Анатолий Дмитриевич, в последние годы юноши идут служить в армию более охотно, чем раньше. Чем это вызвано?

– Возросшим авторитетом российской армии. Чувствуется её сила и мощь. Военно-патриотическое воспитание детей и молодёжи – в центре внимания общества. Хочу отметить, что в нашем районе практически в каждой школе и во многих организациях, в том числе в здании управы, есть музеи боевой и трудовой славы.

Сейчас в Вооружённых силах России служат 393,8 тысячи контрактников, то есть их количество превышает число солдат-призывников. И это тоже результат привлекательности военной службы, улучшения условий её прохождения.

Немаловажно и то, что служба в армии стала престижным и обязательным этапом для тех, кто решил поступать на государственную гражданскую или муниципальную службу.

– Есть ли изменения в отношении призыва?

Срок военной службы остался неизменным – один год.

– В какие войска могут призываться?

– Призывников, прошедших медицинскую комиссию, распределяют по разным войскам. Их несколько: сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской флот, ракетные войска стратегического назначения, космические войска, воздушные десантные войска. Кого куда отправить – решают военачальники. При этом, конечно, учитываются пожелания призывников. Всё зависит от их здоровья.

– Если юноша – перспективный спортсмен, то его могут направить для прохождения военной службы в спортивную роту?

– Почему бы и нет? Кстати, наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для прохождения военной службы в научные роты, где они смогут продолжать заниматься научными исследованиями по выбранным направлениям.



– С начала года были приняты два федеральных закона, напрямую связанные с призывом. Теперь молодые люди старше 18 лет, ранее имевшие отсрочку для обучения в школе, получили право на ещё одну – для подготовки по программам среднего профессионального образования. То же касается студентов вузов, решивших продолжить образование в магистратуре. Кроме того, введена норма, по которой граждане должны состоять на учёте в военном комиссариате по месту жительства или пребывания вне зависимости от наличия у них регистрации. Это особенно важно для иногородних призывников, обучающихся в вузах, но не имеющих регистрации. Им теперь не нужно возвращаться в другой регион, чтобы представить справку об обучении, пройти призывную комиссию и на законных основаниях получить отсрочку от военной службы.

Отмечу и то, что произошла гуманизация военной службы. По возможности, молодого человека могут направить для прохождения службы вблизи места жительства (в первую очередь это касается граждан женатых, имеющих детей или пенсионного возраста родителей). Юноша сможет в увольнении надевать гражданскую одежду, из воинской части связываться с домом по мобильному телефону.

– Есть ли ещё какие-либо изменения, касающиеся армейского быта?

– Улучшено качество питания военнослужащих. Осуществляется поэтапный переход на организацию питания с элементами «шведского стола». В расположении подразделений установлены душевые кабины и стиральные машины. В послеобеденное время военнослужащим предоставляется 1 час отдыха (сна).

– Влияет ли на распределение по войскам учёба призывников в ДОСААФ?

– Она обязательно учитывается. Этим призывников назначают на должности, соответствующие освоенным ими военно-учётным специальностям.

– Скажите, а когда гражданин считает уклоняющимся от военной службы?

– В случае неявки гражданина без уважительных причин по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом, он считается уклоняющимся от военной службы и привлекается к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

С 2014 года гражданам, которые не прошли военную службу до достижения возраста 27 лет, не имея должных на то оснований, не выдаётся военный билет. Вместо него они могут получить на руки лишь справку, в которой указано, что гражданин не прошёл военную службу по призыву, не имея на то законных оснований. Такие граждане не смогут работать в органах государственной власти. Да и вообще им сложно устроиться на работу.

– Ваши пожелания, Анатолий Дмитриевич, будущим защитникам Родины.

– Желаю, чтобы Вы гордились службой в армии и получили те навыки, которые потом пригодятся Вам в дальнейшей жизни. Уверен, что Вы не подведёте родной район, своих родителей и с честью выполните конституционный долг по защите Родины! В заключение добавлю: каждый наш призывник награждается памятными именными часами главы муниципального округа.

Записала Татьяна КОЛЕСНИК

И ГОДА НЕ БЕДА, КОЛЬ ДУША МОЛОДА!

Эту милостивую, статную не по годам, всегда улыбающуюся бабушку, я часто встречаю по пути на работу (её дом находится недалеко от школы). Её можно видеть и среди таких же бабушек-подружек, неспешно прогуливающих по аллею. Ещё её можно увидеть спешащей за покупками в ближайший магазин или, зайдя в совет ветеранов (ТО-2) по рабочим делам, застать за какими-то общими ветеранскими заботами... Самое главное – она часто принимает самое активное участие в различных мероприятиях, которые проводятся в школах, детских садах и других учреждениях... Поэтому о ней в Совете ветеранов часто говорят: «Наша палочка – выручалочка!» Кто же это может быть?! Не буду долго вас томить, уважаемые читатели, и перейду непосредственно к рассказу об этом удивительном и замечательном человеке.

Знакомьтесь: Таисия Максимовна Слизовская – жительница микрорайона «Волжский» Рязанского района, ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла и, конечно же, как полагается дальше по рангу, – мама, бабушка и любимая прабабушка... К слову, без пяти минут долгожитель района. Почему «без пяти минут»? Потому что совсем недавно Таисия Максимовна отметила солидную и вместе с тем красивую дату – своё 90-летие!

Жизнь – как большая и длинная дорога, на которой Таисии Максимовне приходилось видеть и страшное, и жизнеутверждающее, и человеческое, и не очень. Годы детства её пришлось на горькую военную пору, когда пришлось узнать голод, холод и бесконечный труд. Когда бабушка Тася бывает у нас, в школьном музее, ей есть чем поделиться и что рассказать нашим ребятам. О войне, человеческом горе и жизненных радостях, нашей Великой Победе, где есть, несомненно, весомый вклад и бабушки Таши.

Родилась Таисия Слизовская (в девичестве – Мухина) в Саратове. Когда ей исполнилось пять лет, большая семья переехала в Москву, где и прошли её детские годы до начала Великой Отечественной войны.

Таисия Максимовна вспоминает о том, как на фронт ушёл отец Мак-

сим и брат Александр, оба не вернулись с войны. Она помнит, как десятилетней девочкой крепко держалась за руку отца, провожая его на сборный пункт. Помнит, что сильно плакала. Как будто чувствовала, что теряет его навсегда... Воевали и брат Анатолий, и сестра Людмила, им повезло больше – они пришли домой. Самое яркое воспоминание – о возвращении брата Ивана. Его не было долго, и не знали, погиб ли или жив: «Мама выплакала все гла-



за...». Однажды, когда Тася гуляла на улице, к ней подошла подруга и с загадочной улыбкой сказала: «Ну, пляши, брат твой с фронта вернулся!» «Я бежала домой, не чуя ног под собой...», – вспоминает бабушка Тася. «Настрадались мы, подруги, – рассказывает она ребятам, – работали наравне со взрослыми, часто недоедали... Я очень боялась бомбёжек. Мы жили тогда в рабочих бараках на территории Люблинских полей. Нередко немецкие самолёты, бомбя Москву, сбрасывали бомбы где попало, а укрываться на окраине было негде... Работали – куда направляли – и на колхозных полях, и на торфоразработках. Мы – дети, женщины, старики – трудились, не взирая на возраст, потому что почти все мужчины ушли на фронт. В 1943 году пошла работать на швейную фабрику имени Клары Цеткин – «обшивали наших солдатшек», помогали фронту как могли. Работали по 15 часов, часто оставались на работе... Так всю жизнь и посвятила этому производству – 53 года! Вспоминает бабушка Тася и о том, как стояла на трибуне мавзолея рядом с товарищем Сталиным во время праздничного парада.

Встречалась она и с мамой Зои Космодемьянской – первой женщины, получившей звание Героя Советского Союза (посмертно) во время Великой Отечественной войны. Будучи секретарём первичной партийной организации в годы работы на фабрике имени Клары Цеткин, Таисия Максимовна решала много самых разных вопросов – от производственных до общественных. В 1952 году была делегатом Всесоюзной конференции сторонников мира.

Долгие годы жизни... Всё в них было: и заботы, и радости, и горести. Но самое главное, на мой взгляд, это закалка поколения советской эпохи: вера, оптимизм, любовь к труду, жизни и своему Отечеству – вот секреты несгибаемости этого поколения. Долго общаясь с Таисией Максимовной, мы постоянно видим её улыбчивой, доброй, отзывчивой и, самое главное, небезучастной ко всему, что её окружает.

Накануне Международного женского дня 8 Марта мы пришли поздравить Таисию Максимовну с юбилеем. Бабушка Тася наших ребят встретила как своих внучат, угощала чаем и блинами, рассказывала басни и была не по годам жизнерадостной, открытой и весёлой! Правду говорят в народе: «И года не беда, коль душа молода!». Здоровья Вам, бабушка Тася, оптимизма и долгих лет!

С любовью, коллектив ГБОУ «Школа № 1367», руководитель музея «Поля ратной славы России» Н. А. СТЕПАНОВ, детское объединение «Потомки»

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМОВОМ КОМПЛЕКСЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО НА РЯЗАНКЕ Г. МОСКВЫ НА МАЙ 2019 ГОДА

1 мая, среда. 08.40 – Часы. Литургия. Крестный ход. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Среда Светлой Седмицы.** Прп. Иоанна, ученика прп. Григория Декаполита.

2 мая, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. Крестный ход. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Четверг Светлой седмицы. Блж. Матроны Московской.**

3 мая, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. Крестный ход. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Пятница Светлой седмицы. Иконы Божией Матери «Живоносный источник».**

4 мая, суббота. Раздача артоса. 08.40 – Часы. Литургия. Крестный ход. 17.00 – Всенощное бдение. **Суббота Светлой седмицы.** Сщмч. Ианнурия еп. и с ним мчч.

5 мая, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с чтением акафиста Воскресению Христову. **Антипасха. Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы.** Прп. Феодора Сикейота, еп. Анастасиупольского.

6 мая, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя заупокойная. **Седмица 2-я**

по Пасхе. Вмч. Георгия Победоносца. Иверской иконы Божией Матери.

7 мая, вторник. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. Панихида. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. Панихида. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Радоница. Поминовение усопших.** Мч. Саввы Стратилата и с ним 70-ти воинов.

8 мая, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Апостола и евангелиста Марка.**

9 мая, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. Панихида. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Свт. Стефана, еп. Великопермского. Поминовение усопших воинов.**

10 мая, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Ап. и сщмч. Симеона, сродника Господня.

11 мая, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Ап. от 70-ти Иасона, Керкиры девы и др.

12 мая, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с чтением акафиста Воскресению Христову. **Неделя**

3-я по Пасхе, святых жеммироносиц. Девяти мучеников Кизических.

13 мая, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Седмица 3-я по Пасхе Ап. Иакова Зеведеева. Свт. Игнатия Брянчанинова, еп. Кавказского.**

14 мая, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Прор. Иеремии. Прп. Пафнутия Боровского.

15 мая, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Перенесение мощей блгвв. кнн. Российских Бориса и Глеба.**

16 мая, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Прп. Феодосия Киево-Печерского.**

17 мая, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Прмц. Пелагии Тарсийской.

18 мая, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с чтением акафиста Воскресению Христову. **Неделя**

19 мая, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с чтением акафиста Воскресению Христову. **Неделя**

4-я по Пасхе, о расслабленном. Прав. Иова Многострадального.

20 мая, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. **Седмица 4-я по Пасхе.** Воспоминание явления на небе Креста Господня в Иерусалиме.

21 мая, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. **Апостола и евангелиста Иоанна Богослова.**

22 мая, среда. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Преполовление Пятидесятницы. Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар.**

23 мая, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. **Ап. Симона Зилота.**

24 мая, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с полиелеем. **Равноап. Мефодия и Кирилла, учителей Словенских. День тезоименитства Святейшего Патриарха Кирилла.**

25 мая, суббота. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Сщмч. Ермогена, патриарха

Московского и всея России, чудотворца.

26 мая, воскресенье. 06.40 – Часы. Ранняя Литургия. 09.40 – Часы. Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя с чтением акафиста Воскресению Христову. **Неделя 5-я по Пасхе, о самарянинах. Мц. Гликерии и мч. Лаодикия.**

27 мая, понедельник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Седмица 5-я по Пасхе.** Мч. Исидора. Прп. Никиты, еп. Новгородского.

28 мая, вторник. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Прп. Пахомия Великого. **Блгв. царевича Димитрия.**

29 мая, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Отдание праздника Преполовления Пятидесятницы.** Прп. Феодора Овсященного.

30 мая, четверг. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. Ап. Андроника и св. Иунии.

31 мая, пятница. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утренняя. **Память святых отцов семи Вселенских Соборов.**

Из писем

КОГДА В ДУШЕ ВЕСНА

Все ждали март, а снега пелена
Мелькает белоснежными мгновеньями,
Но всё-таки уже пришла весна
И принесла поэтам вдохновение.



В рамках проекта «Московское долголетие» в филиале «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки» проводится много интересных творческих мероприятий. Одно из них, посвящённое Всемирному дню поэзии (этот праздник утверждён ЮНЕСКО в 1999 году), с успехом состоялось 22 марта. Свою авторскую программу представила Надежда Алексеевна Пиастрова, ветеран труда, представитель послевоенного поколения, она живёт в районе со дня рождения.

Выступая в ЦСО более десяти лет, Надежда Алексеевна является автором и ведущей программ, в которых принимают участие представители клуба «Литературно-музыкальная гостиная». Жители района неоднократно являлись зрителями кукольных спектаклей для взрослых, небольших пьесок из жизни пенсионеров, написанных в стихотворной форме. Мартовская программа под названием «Весеннее настроение» была представлена автором в разных жанрах и нескольких циклах.

В начале программы Светлана Павловна Дроздова великолепно представила два стихотворения – «Четыре свечи» (по мотивам одноимённой притчи) и «Курская дуга», посвящённое Великой Победе. Лирическое стихотворение «Лётчику» прозвучало в прекрасном исполнении Екатерины Фёдоровны Суховой, а Вячеслав Иванович Грачёв провёл замечательную прогулку по району, прочитав стихи Надежды Пиастровой «Зеленодольская» и «Есенинский бульвар».

Автор читает свои стихи наизусть, и это нравится слушателям, особенно – стихи о весне и любви, наполненные светлыми воспомина-

ниями (во время исполнения звучит лёгкая музыка, аккомпаниатор – Любовь Николаевна Чернышёва, постоянный участник программ). Очень понравился зрителям авторский цикл стихотворений «Крымская весна», посвящённый Дню воссоединения Крыма с Россией.

Традиционно на стихи Надежды Алексеевны вокалисты исполнили песни. «Вальс-воспоминание» и «Леночкин вальс» с успехом звучали в исполнении Елены Константиновны Васильевой, зажигательные частушки на различные темы – садово-огородные, социальные и другие – исполнила Вера Ивановна Филиппова.

Таисия Андрияновна Сифорова написала музыку на стихи Надежды Алексеевны, и получился цикл романсов, которые прекрасно прозвучали в её исполнении.

Замечательным украшением программы явились танцевальные номера, невозможно обойти без танцевальных композиций Аллы Васильевны Романовой и танцевального дуэта Виктора Ивановича Кирсанова и Екатерины Фёдоровны Суховой, исполняющих вальс.

В программе приняла участие коллега Надежды Алексеевны по творческому цеху – Людмила Вениаминовна Шапиро, выступившая со своими стихами, она рассказала о клубе «Литературно-музыкальная гостиная», который работает более десяти лет.

Тепло и непринуждённо прошёл праздник, который подарили гостям Надежда Алексеевна Пиастрова и её друзья. В заключение автор по просьбе зрителей прочитала стихотворение «Любите жизнь, и жизнь полюбит вас!», название его можно считать лейтмотивом праздника.

Наталья БАКЛАНОВА

Из писем

НЕБЫВАЛЬНЫЙ ГОСТЬ

Недавно в нашем районе произошло крайне интересное для повседневной жизни событие – к нам приехал Сирило Кардозо (полное имя: Сирило Тадеус Кардозо Фильо). Звезду мирового футбола мне удалось пригласить благодаря общественному деятелю, жителю нашего района, человеку с активной гражданской позицией Астафьеву Роману Владимировичу.

Думаю, не лишним будет сказать о некоторых достижениях Сирило Кардозо: он является двукратным серебряным призёром чемпионата Европы с 2012-го по 2014 год, полуфиналистом Чемпионата мира в 2008 году, бронзовым призёром чемпионата Европы (2007), чемпионом Бразилии (2002). Отметим, что с 2005 года Сирило имеет российское гражданство, а потому посмотрим на его заслуги и в отечественном футболе: двукратный чемпион России по мини-футболу с 2004-го по 2008 год, с 2010-го по 2013-й и с 2015-го по 2017 год. Кроме всего этого, наш гость – обладатель кубка УЕФА (2007), восьмикратный обладатель кубка России (с 2004-го по 2015-й) и двукратный обладатель суперкубка России (2003, 2016).

Сирило не любит сидеть сложа руки: в Москве он основал Академию мини-футбола, которая находится в районе метро «Нагорная». Во всех, порой нелёгких делах футболисту активно помогает его очаровательная супруга Лижя.



Целью приезда Сирило в наш район стал выбор площадок для подготовки будущих потенциальных звёзд футбола. Ведь каждый ребёнок, влюблённый в футбол, независимо от места проживания достоин тренировок и занятий высочайшего уровня. Возможно, в будущем газеты напишут, что такой-то известный футболист начал свою карьеру именно с Рязанского района. Искренне благодарим Сирило за оказанное внимание и надеюсь, что его прекрасная идея всё же будет иметь место в нашем районе!

Ксения СОВЕТИНА

КОНКУРС ЧТЕЦОВ

ГБУ «Аист» на базе библиотеки № 104 проводит конкурс чтецов «Никто не забыт, ничто не забыто!», посвящённый 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Победители конкурса определяются жюри. Торжественное награждение лучших выступивших состоится 7 мая на праздничном мероприятии в сквере имени Героя Советского Союза Фёдора Полетаева. Срок проведения конкурса – с 16 апреля по 7 мая 2019 года.



Общественно-политическое издание
Газета муниципального округа Рязанский
в городе Москве
Адрес редакции: 109377, г. Москва,
1-я Новокузьминская ул., д. 10
Тел: 8 (495) 371-06-77, 8 (499) 746-09-36

Издатель:
ООО «Чароит плюс»,
111141, г. Москва,
1-й проезд Перова Поля,
д. 6, оф. 3
Главный редактор –
Т. А. Колесник

Газета зарегистрирована
управлением Федеральной службы
по надзору за соблюдением
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО.
Свидетельство
ПИ № ФС 1-01759
от 10.03.2005 г.

Учредитель:
муниципалитет Рязанский ВМО Рязанское
в городе Москве
тираж 17 000 экз., объём 1 п.л.
Без индекса
Распространяется бесплатно
Отпечатано
в типографии ООО «ВМГ-Принт»
(г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 100)

Заказ № 973
Подпись в печать
по графику и фактически
15 апреля 2019 г.
в 12.00
Выход в свет
15 апреля 2019 г.
в 22.00